

Киберспорт в Монголии: о перспективах модного направления в стране кочевников

Новость об успешном выступлении монгольских спортсменов на одном из престижных соревнований по Counter-Strike дала богатую пищу для размышлений о перспективах киберспорта в стране. В материале Бабр рассуждает о популярности этого направления и возможности выхода монгольских киберспортсменов на новый уровень.

О том, что монголы спортивная нация, существует немало свидетельств. В стране развиты многие олимпийские виды спорта. В некоторых из них местные атлеты могут похвастаться серьёзными достижениями на международном уровне. Чего только стоит недавняя победа сборной страны на Чемпионате Азии по баскетболу в формате 3x3 и её попадание в пятёрку сильнейших мирового рейтинга.

Огромной популярностью в Монголии пользуется и киберспортивное направление. В Counter-Strike или DOTA2 монголы играют и дома, и в интернет-кафе. Игровых клубов здесь тоже немало. По такому запросу Google выдаёт более десятка названий только в Улан-Баторе.

Такое положение вещей продиктовано сразу несколькими факторами. Во-первых, киберспорт – увлечение для молодых. Средний возраст членов профессиональных команд – 28 лет. А монголы – молодая нация. В стране около 30 % населения – люди в возрасте младше 15 лет.

Во-



вторых, с недавнего времени киберспорт стал олимпийским видом, а некоторые его дисциплины вошли в программу токийских Олимпийских игр 2020 (2021) года. А где Олимпиада, там и престиж страны, и рекламные контракты, и популяризация в целом.

В-третьих, Монголия испытывает колоссальное культурное влияние со стороны Китая и, особенно, Южной Кореи, где компьютерные игры являются неофициальной религией. Чего только стоят истории о неспавших сутками и погибших от истощения за компьютерами молодых корейцах.

На фоне стремительного роста популярности киберспорта и во избежание корейского отрицательного опыта власти Улан-Батора даже пытались бороться с явлением. В 2018 году мэр столицы Сундуйн Батболд приказал

закрывать все интернет-кафе в городе. Градоначальник объяснил это бесполезностью компьютерных игр. За это С. Батболд словил серьёзную порцию хейта и был обвинён в «коммунистической недалёковидности».

На



данный момент дела у монгольских киберспортсменов идут неплохо. Местные команды от случая к случаю радуют свою аудиторию успехами. Например, сейчас коллектив Mongolz демонстрирует неплохие результаты на регулярных соревнованиях Intel Extreme Masters Rio 2023. Здесь в матчах по Counter-Strike монгольские спортсмены одолели хозяев, а сейчас ведут борьбу за выход в плей-офф.

Есть опыт проведения крупных международных соревнований и на территории Монголии. В начале апреля Улан-Батор принимал участников азиатского регионального отбора на престижные соревнования BLAST Paris Major 2023, финал которых пройдёт с 8 по 21 мая в Париже. Хозяева справились с организацией и получили высокие оценки.

Обобщая все сказанное, можно сделать вывод, что у монгольского киберспорта неплохие перспективы. А учитывая олимпийские амбиции популяризаторов данного направления, мы в праве надеяться и на увеличение содержимого монгольской олимпийской копилки не только за счёт успехов единоборцев и стрелков.

Автор: Эрнест Баатырев © Babr24.com СПОРТ, ОБЩЕСТВО, МОНГОЛИЯ 👁 6614 21.04.2023, 15:59 📄 531
URL: <https://babr24.com/?IDE=244646> Bytes: 3293 / 3122 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Эрнест Баатырев.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)